
 
 
ATA DA 148ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 6º PERÍODO LEGISLATIVO, DA 8ªLEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAGUANÃ-TO, REALIZADA EM 06 DE DEZEMBRO DE 2023. 
Ata da sessão ordinária do dia 06 de dezembro de 2023, na Câmara Municipal de Araguanã, à hora 

regimental e havendo número legal, às dezenove horas trinta minutos (19:30 horas), o Presidente 

Juairam Borges Távora, invocou a proteção de Deus e em nome do povo de Araguanã-TO, declarou 

aberta a Sessão Ordinária. Após foi feita oração pelo vice presidente Jussy Junior Pinto da Silva,  e 

leitura da Bíblia Sagrada pela vereadora Eliene Torres de Brito, em seguida o presidente solicitou a 

chamada dos vereadores em ordem alfabética, conforme regimento interno, estando presentes: Arly 

Cassia Pereira de Souza, Elenilson Rodrigues de Cerqueira, Eliene torres de Brito, Juairam Borges 

Távora, Júlio Pereira Matos, Jussy Junior Pinto da Silva, Marney Alves da Silva, Nelson Santana de 

Brito, e Sebastião Bento de Amorim, em seguida o presidente,  saúda a todos com boa noite, 

agradece a Deus por mais essa oportunidade, cumprimenta e agradece a presença dos nobres 

vereadores e vereadoras presentes, os funcionários da casa, agradece cumprimenta a presença do 

Comandante Ledo, assim também a presença do grupo da Igreja Adventista, e a todo o público que 

assiste, com um sejam bem vindos a essa casa de leis, e pede a Deus que abençoe os trabalhos para 

que toda decisão tomada nesta casa de leis, seja para o bem do povo de Araguanã. Após, o 

presidente declara aberto o pequeno expediente, pede a secretária que faça a leitura da ata da sessão 

anterior tendo sido a mesma aprovada por unanimidade. Em seguida o presidente solicita a 

secretária que faça a leitura da ordem do dia. Após o presidente faculta a palavra aos vereadores 

para fins de avisos, comunicações e agradecimentos. Com a fala a vereadora Arly Cassia 

cumprimenta a todos com um boa noite, agradece a Deus pela oportunidade, cumprimenta a 

presença de todos da mesa em nome do excelentíssimo sr. Presidente Juairam Borges, e seus nobres 

colegas vereadores, aos funcionários da casa, agradece a presença de todos em modo geral que se 

fazem presentes nessa casa de leis. Agradece a presença do grupo dos desbravadores da igreja 

adventista, agrade a presença do Comandante Gomes, e deseja a todos as boas-vindas a esta casa 

de Leis. Com a fala o vereador Sebastião Bento de Amorim cumprimenta a todos com um boa 

noite, cumprimenta a presença de todos da mesa em nome do Presidente Juairam Borges, e seus 

nobres colegas vereadores, aos funcionários da casa, agradece de modo especial a presença dos 

desbravadores da igreja adventista, agradece pela presença do comandante Ledo, e a todos que se 

fazem presentes nessa casa de leis. Com a fala o vereador Nelson Santana de Brito cumprimenta a 

todos com um boa noite, cumprimenta a presença de todos da mesa em nome do Presidente 

Juairam Borges, e seus nobres colegas vereadores, ao comandante Ledo, aos visitantes da igreja 

adventista, aos funcionários da casa, agradece a presença de todos em modo geral que se fazem 

presentes nessa casa de leis, e deseja que se sintam todos abraçados pelo vereador Nelson Santana. 

Com a fala o vereador Júlio Pereira Matos cumprimenta a todos com boa noite, cumprimenta a 

mesa em nome do presidente Juairam Borges Távora, e demais colegas vereadores, aos funcionários 

da casa, ao grupo da igreja adventista, ao comandante Gomes, e a todos que se fazem presentes 

nesta casa de leis. Com a fala o vereador Elenilson Rodrigues de Cerqueira cumprimenta a todos 



 
com boa noite, cumprimenta a mesa em nome do presidente Juairam Borges Távora, e demais 

colegas vereadores, aos funcionários da casa, ao grupo da igreja adventista, ao comandante Gomes, 

e a todos que se fazem presentes nesta casa de leis de modo geral. Com a fala o vice-presidente 

Jussy Junior Pinto da Silva cumprimenta a mesa em nome do presidente Juairam Borges, aos nobres 

colegas vereadores, aos funcionários da casa, agradece a presença dos fiéis da igreja adventista que 

se fazem presentes, cumprimenta o comandante da polícia militar Gomes, e a todos que estão 

presentes de modo geral. Com a fala a vereadora Eliene Torres de Brito cumprimenta a todos com 

um boa noite, cumprimenta a mesa em nome do excelentíssimo Sr. presidente Juairam Borges 

Távora, assim também aos demais colegas vereadores, cumprimenta a presença do comandante 

Gomes pela presença nesta casa de leis, assim também ao grupo de desbravadores da igreja 

adventista, cumprimenta ao público que os assiste de forma geral, deseja boas-vindas a todos. E na 

oportunidade deixa registrado a questão das leis que rege o município, pelo fato de que as mesmas 

estão chegando até o conhecimento dos pares com o período muito curto para estudo e análise, 

sendo estas o que decidirá o futuro do município, sendo a LOA/PPA/LDO. Se tratando de livros 

enormes dos quais os nobres vereadores e vereadoras precisam ler, estudar, analisar e dar um 

parecer para devolver ao executivo. E que deseja dizer que no executivo, especialmente no âmbito 

da prefeitura há pessoas, e que lá possui pessoas mais do que o suficiente, e deseja saber o motivo 

de esta documentação estar chegando assim de última hora, para que seja estudado e votado na 

mesma semana, crendo que seja praticamente impossível, mesmo que seja o vereador mais letrado 

que houver, não chegue a conseguir fazer o estudo em tempo hábil para apresentar e votar no dia 

seguinte. Sendo estes os documentos que decide o futuro dos vereadores e do município, pois os 

pares são aplausíveis pelos atos que fazem, e podem ser caçados por atos dos quais venha a fazer. 

E complementa dizendo que acredita que nos anos anteriores já foi pedido que devido essa 

documentação de suma importância, que a mesma venha com mais tempo para que os nobres 

vereadores tenham tempo de estudar e analisar e não vir erros no parecer. Finaliza dando boa noite 

a cada um. Com a fala o vereador Elenilson Rodrigues de Cerqueira complementa as falas da nobre 

vereadora Eliene Torres de Brito, dizendo que foram muito bem colocadas, e que também 

compartilha dos mesmos pensamentos acerca destes projetos, pois alega não haver condições 

nenhuma de analisar os documentos que são tão extensos em tão pouco tempo. Na eminencia de 

não saber em que está sendo votado, e que possa haver alguma coisa que venha a prejudicar o 

município, mesmo que não seja esta a intenção do prefeito, mas que pode haver algum erro e os 

pares podem estar votando, e explica que os parlamentares precisam ter o devido tempo para análise 

e melhor esclarecimentos. E continua dizendo que não tem condições de realizar isso nessas sessões 

ordinárias desta semana de forma alguma, e que acha necessário que haja uma conversa com o 

prefeito e que se não houver tempo, terá que trabalhar com o orçamento do ano de 2023, pois foi 

avisado ao prefeito que que no ano passado houve a mesma problemática, e que se repetiu de forma 

pior esta falha. Acredita que todas as cidades vizinhas já fizeram o envio destas documentações com 

antecedência de pelo menos um mês, para que seja entendido e sanado dúvidas juntamente ao 

departamento jurídico. Sendo assim o vereador indaga que dessa forma como foi entregue os 



 
projetos não haverá tempo para nada, e que da sua parte não votará dessa forma, crendo que é 

necessário que os pares se reúnam para tomar alguma decisão. Com a fala o vereador Marney Alves 

cumprimenta a todos com um boa noite, agradece a Deus por mais uma oportunidade, 

cumprimenta a presença de todos da mesa em nome do Presidente Juairam Borges, e seus nobres 

colegas vereadores, cumprimenta o comandante Ledo, aos visitantes da igreja adventista, aos 

funcionários da casa, agradece a presença de todos em modo geral que se fazem presentes nessa 

casa de leis. Com a fala o presidente Juairam Borges também compartilha das mesmas falas dos 

pares Eliene Torres e Elenilson Rodrigues, e mostra sua insatisfação sobre a entrega dessa 

documentação, dizendo ser impossível ler todo o projeto em um prazo tão curto. O presidente 

espera que essa situação não aconteça novamente, havendo a possível necessidade de realizar uma 

sessão extraordinária. Neste momento o presidente declara encerrado o pequeno expediente, e 

declara aberto o grande expediente. O presidente pede a secretária que faça a leitura do 

requerimento Nº039/2023 de autoria do vereador Elenilson Rodrigues. Após, cede a palavra ao 

autor do requerimento, e demais vereadores que queiram falar. Com  a fala o vereador Elenilson 

Rodrigues cumprimenta a todos mais uma vez e diz que o presente requerimento já é colocado pela 

segunda vez nesta casa de leis, pela necessidade do povo que reside no PA Iumas, pois a cada dia 

que passa a agua fica mais distanciada, e com isso, se vê a necessidade de que o prefeito olhe para 

esta situação, e busque através de emendas parlamentar a realização desses poços artesianos para 

ajudar a comunidade do PA Iumas. Com isso, o vereador pede que o prefeito olhe para esta situação 

e ajude a sanar esse problema dos munícipes. Após o presidente Juairam Borges parabeniza ao 

vereador Elenilson Rodrigues pelo excelente requerimento e crê que os pares irão aprovar o mesmo. 

Após é colocado em votação o requerimento N. 039/2023, tendo sido aprovado por unanimidade. 

Após o presidente pede a secretária que faça a leitura do requerimento Nº040/2023 de autoria do 

vereador Elenilson Rodrigues. Após, cede a palavra ao autor do requerimento, e demais vereadores 

que queiram falar. Com a fala o vereador Elenilson Rodrigues cumprimenta a todos mais uma vez 

e diz que o presente requerimento vem sendo cobrado pela população para que seja resolvido essa 

situação, ajudando no desenvolvimento e bom funcionamento do compra direta, sendo de suma 

importância a realização dessa agroindústria, e o gasto que o prefeito fará será mínimo, estimado 

em 10 mil reais para construir esse local, e finaliza que trouxe o requerimento em nome dos 

produtores para sanar esse problema. Com a fala o vereador Júlio Matos parabenizou o vereador 

Elenilson Rodrigues pelo requerimento e diz que é de muita importância para o município, e que 

será de muito benefício para a comunidade. Com a fala o vereador Jussy Junior parabeniza o 

vereador pelo excelente requerimento e que o município só tem a ganhar. Após o presidente Juairam 

Borges parabeniza ao vereador Elenilson Rodrigues pelo excelente requerimento e crê que os pares 

irão aprovar o mesmo. Após é colocado em votação o requerimento N. 040/2023, tendo sido 

aprovado por unanimidade. Após o presidente pede a secretária que faça a leitura do requerimento 

Nº041/2023 de autoria do vereador Elenilson Rodrigues. Após, cede a palavra ao autor do 

requerimento, e demais vereadores que queiram falar. Com a fala o vereador Elenilson Rodrigues 

cumprimenta a todos mais uma vez e diz que o presente requerimento se fez necessário diante de 



 
cobranças do povo residente no PA Iumas, e sendo de extrema necessidade a reforma do local onde 

são realizadas as votações para melhor atender os munícipes, uma vez que a zona eleitoral está 

correndo risco de ser eliminada desta localidade devido as condições precárias que se encontra na 

atualidade. Sendo esta urna na sede de grande importância, pois facilita a locomoção dos munícipes 

em períodos de eleições. Sendo assim o vereador pede o apoio dos pares para realizar este 

importante requerimento. Após o presidente Juairam Borges parabeniza ao vereador Elenilson 

Rodrigues pelo excelente requerimento e crê que os pares irão aprovar o mesmo. Após é colocado 

em votação o requerimento N. 041/2023, tendo sido aprovado por unanimidade. Após o presidente 

coloca em segunda votação o projeto de Lei Nº 019/2023, tendo sido aprovado por unanimidade. 

Após o presidente pede a secretaria que faça a leitura do projeto de Lei Nº 021/2023, após o 

presidente informa que o projeto será enviado para a comissão de finanças e orçamentos. Após o 

presidente pede a secretaria que faça a leitura do projeto de Lei Nº 022/2023, após o presidente 

informa que o projeto será enviado para a comissão de finanças e orçamentos. Após o presidente 

pede a secretaria que faça a leitura do projeto de Lei Nº 023/2023, após o presidente informa que 

o projeto será enviado para a comissão de finanças e orçamentos. Após o presidente pede a 

secretaria que faça a leitura do projeto de Lei Nº 024/2023, após o presidente informa que o projeto 

será enviado para a comissão de finanças e orçamentos. Após o presidente declara encerrado o 

grande expediente. Após não tendo nada na pauta e nem vereador inscrito o presidente encerrou o 

grande expediente, dando por encerrada a sessão ordinária e convida a todos para a sessão de 

amanhã. Sem mais, lavrei e assino a presente ata junto com os vereadores após aprovação na Sala 

de Sessões em 06 de dezembro de 2023. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

                                                                                                ______________________________________ 
 
                                                                                                                Sec.: Jullianhy Rodrigues Machado 
 

 
 
 

 

 
Ver.: Arly Cassia Pereira de Souza 

 
 
 
 

 

 
Ver.: Elenilson Rodrigues de Cerqueira 

 
 
 
 

 

 
Ver.: Eliene Torres de Brito 

 
 
 

 

 

 
Ver.: Juairam Borges Tavora 

 

 
ver.: Julio Pereira Matos 

 
 
 
 

 

 
Ver.: Jussy Junior Pinto da Silva 

 
 

 

 
Ver.: Marney Alves da Silva 
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             _______________________________________________ 
 
                 Ver.: Sebastião Bento de Amorim  

 


